

180余家企业培训首席质量官

考核合格的人员将获得任职证书,行使“一票否决权”

本报7月14日讯(记者 秦雪丽 通讯员 莫言 李福玉) 14日上午8点半,山东省企业首席质量官培训班在烟台核电基地培训中心举行。据了解,这是山东省第六次举办该类培训班,烟台、威海等地180余家企业参与,此次考核结合培训同时进行。考核合格的人员将获得“企业首席质量官任职培训证书”。

“首席质量官”这一名词,早在去年国家颁发的质量发展

纲要中就已经出现。今年年初,市政府下发《烟台市人民政府关于贯彻落实鲁政发〔2012〕30号文件加强质量强市战略的意见》中,也明确提出在质量安全上,倡导大中型企业率先设立“首席质量官”制度。实行质量安全“一票否决”。

烟台市质监局一位负责人介绍,该制度亮相以来,烟台便积极推行,目前已有烟台中鲁远洋食品有限公司、丛林集团、烟台欣和食品有限公司

三家企业建立了该首席质量官制度。而这次培训结束后,也将会有更多的企业推行该制度。

该负责人介绍,此次参与培训的企业共有180余家,除了烟台当地的140多家之外,还包括威海、聊城、菏泽等地的企业。培训时间为4天,设立讲授课程8门。此次考核结合培训同时进行,考核合格的人员将获得“企业首席质量官任职培训证书”。

据山东省质监局质量处副处长高青介绍,自国家推出该项制度以来,山东反映迅速,去年在淄博、潍坊两地进行了试行。实践证明,首席质量官制度能落实企业主体责任,提高企业质量管理水平。

“这次在烟台是第六次举办该类培训班。”高青称,之前在潍坊、淄博、东营、章丘、曲阜等地都举办了首席质量官的培训班,从效果来看都非常好,不少企业积极报名参加。

头条链接

首席质量官定义

首席质量官(Chief Quality Officer, CQO),又称质量总监。作为企业中的第一质量人,CQO是企业战略小组的关键一员,负责创建以品质为核心的企业文化,塑造企业质量竞争力。

比如,山东中鲁远洋(烟台)食品有限公司,2012年作为山东烟台的试点企业建立了首席质量官制度,作为CQO,负责企业的产品质量,从最基本的原料采购、生产加工、包装销售,到生产人员任免,还有产品质量体系的正常运转。

据了解,我国质量学科建设起步较晚。设置质量专业的院校较少,质量从业者中质量专业毕业的比列偏低,且侧重中层、基层质量技术人员。因此,推行首席质量官,更应该注重高端质量人才的培养。

本报记者 秦雪丽

延伸

5年内,全省规模以上企业都要推行

山东省质监局质量处副处长高青介绍,目前推行首席质量官制度,采取的是企业自愿、政府推动的方式。“首先在大中型企业内推行,比如获得省长质量奖、市长质量奖、名牌企业等一些标杆企业。”

对于首席质量官的推行

工作,国家也出台了相关政策,并纳入到一些质量强市争创的考核工作中。同时,高青也提到了下一步的规划。高青介绍,5年内,将在全省规模以上企业都推行这种制度。

在企业内,首席质量官的权力很大,但责任也很大。企业法定代表人或主要负责

人对质量安全负首要责任,而企业首席质量官对质量安全负直接责任。为了更好地推行这一制度,高青称,下半年省质监局将起草山东自己的首席质量官管理办法,详细明确首席质量官的宗旨、义务、权利、责任、义务、待遇以及指导思想。让更多人了

解认识首席质量官。

同时,高青说,针对质量工作,将在网上建立一个大的平台,并在这个平台上建立一个人员库,对于培训合格,取得相关证书的首席质量官人员,都要纳入这个人员库中,以便更好地管理、监督。

本报记者 秦雪丽

“孩子挺紧张,老是说害怕”

莱州双胞胎今天到医院做检查,准备手术



本报7月14日讯(记者 孙淑玉) 莱州市驿道镇玉兰埠村的刘学成、刘学友是对双胞胎兄弟。两个孩子今年已经12岁了,哥俩一出生都是脑瘫,哥哥刘学友病情稍轻,家里有一点钱时,也只能先给哥哥治病。经过一系列治疗,哥哥现在已基本能正常走路和跑跳,而得不到治疗的弟弟刘学成最大的心愿就是有能和哥哥一样,自由跑跳(本报5月30日C12-13版报道)。此前,本报曾联合鼎丰助学服务队、莱州义工和各高校志愿者为小哥俩义卖筹款,加上好心人的捐助,目前已为小哥俩筹得近3万元手术费。记者获悉,15日一早,小哥俩将随爸妈到烟台山医院做检查并准备手术。

“孩子什么时候过来做手术,我们想去看看。”双胞胎的报道见报后,陆续有市民拨打本报“公益热线”询问小哥俩的情况。得知暑假期间兄弟俩要来烟台山医院做手术,不少市民都想报名探望。



弟弟(左)手不灵活,吃饭的时候哥哥小心翼翼喂弟弟喝粥。(资料片) 记者 李泊静 摄

烟台山医院方面也很重视小哥俩的治疗,早在半月前就联系本报,提前为小哥俩安排了手术时间及相关人员。

“孩子挺紧张的,老是说害怕。”为不耽误小哥俩上学,妈妈杨吹芹选择让小哥俩放了暑假再做手术。随着手术日期的临近,小哥俩也开始担心起来,天天跟爸妈喊害怕。“我跟孩子

说,有这么多好心人关注不用怕,做手术的时候我和爸爸也都陪着,孩子就安心多了。”杨吹芹告诉记者,15日上午,他们全家将在莱州义工的陪伴下到烟台山医院接受检查并为接下来的手术做准备。

“希望做了手术后,孩子能恢复到正常的生活中来吧。”杨吹芹满怀期待地说。

记者获悉,小哥俩先期的手术费用需要三四万元,后期治疗的花费目前还不确定。如果您愿意帮帮这对可爱的双胞胎兄弟,请赶紧和我们联系:15264520357。如您愿意直接助力俩孩子完成手术,可直接汇款到孩子的账号:刘学成,中国邮政储蓄银行账号6212854560000591649。

8000多元义卖善款捐给李一珊

本报7月14日讯(记者 孙淑玉 实习生 侯修梅 报道) 今年12岁的李一珊是葡萄山小学四年级一班的学生。2岁半时,李一珊被查出患有白血病,经过4年的治疗后,本以为已无大碍,谁知今年5月复发了。复发入院一个多月来,班里20多名同学在家长的带领下轮流到医院看望,陪伴她(本报6月26日B13报道)。报道发出后,陆续有热心市民到医院看望一珊。11日上午,芝罘区中学的师生又为小一珊送去8000多元

善款。

据了解,这8000多元善款是该学校政教处和团委联合组织的一次爱心义卖活动筹集得来的。义卖活动是在6月份举办的,初一、初二和高一3个年级的学生都参与其中。学校发动学生从家里拿来一些平常用不着的学习用品,玩具以及衣服等进行义卖,最后由学校汇总爱心款存到银行,准备留给需要帮助的人。

“当时只是存到银行想着以后用,没想到这么快派上

用场了。”学校的一位老师告诉记者,从本报得知李一珊的情况后,校领导很重视,商量后一致决定,将这些钱捐给李一珊。11日上午,学校部分师生把8000多元善款送给了小一珊。

“孩子特别高兴,虽然上午刚做完化疗,可是看到来了这么多同龄人,她一直笑得很开心。”李一珊的妈妈薛美艳告诉记者。

记者获悉,目前,李一珊正在进行第二次化疗,后续还需两次化疗,3个月以后才能进行

骨髓移植。“头发都已经掉了三分之二,化疗期间孩子吃不下饭,总是吐。”薛美艳提及孩子的身体状况忍不住叹气。

7月8日,一珊和父母刚刚做完骨髓配型,目前配型结果还没出来,需要等候。当得知后期骨髓移植还需30万元时,薛美艳愁坏了,“也不能不治啊。”薛美艳借遍了亲戚朋友,只筹集到五六万,离30万元的后续治疗费用还差很多,如果您愿意帮忙可与我们联系:15264520357。

走进太阳村 送去心灵指导

本报7月14日讯(见习记者 阳佳) 14日上午,“第一届全国大学生微公益大赛”全国100强获得者,鲁东大学“走进太阳村,播种新希望”项目团队在烟台火车站举行了简短的出行仪式。学生们将踏上火车前往河南新乡太阳村,开始为期10天的暑假社会实践活动。

由鲁东大学教育科学学院、法学院联合申报的“走进太阳村,播种新希望”项目,以“服刑人员子女心理问题矫正、教育、法律援助”为主要内容,走进河南新乡市太阳村,关爱服刑人员未成年子女,为孩子们带去心灵指导,并以他们为例做心理调研,以帮助更多有需要的未成年人健康成长。据了解,该项目以人员结构合理、创新性实用性强得到专家组的一致认可,跻身首届全国大学生微公益大赛全国100强。

此次“圆梦中国·公益我先行”大学生微公益大赛由共青团中央、教育部、新浪微博等共同主办,大赛分为“爱地球”、“爱社会”、“爱老人”、“爱儿童”四个公益主题。通过学子们切身的公益实践,向社会传递随手做公益的行为与理念,传递正能量的同时倡导公益从身边点滴做起。

闲物漂流

- 1.开发区张女士:家中10套品牌全新孕妇装,可送给有需要的人。
- 2.幸福中路的马先生:孩子今年9岁,读二年级,三年级就开始学英语,想给孩子找个学英语的复读机、英语磁带和书提前学学,愿意支付一定费用。
- 3.惠安小区的张先生:孩子今年3岁,需要一辆小推车。
- 4.福山区的柳女士:孩子今年2岁了,想要一台点读机,帮孩子学东西。
- 5.莱山区的张先生:想给孩子找台点读机,帮助孩子学习。

爱心征集令

无论你是想帮助他人的爱心人士,还是需要爱心救助,都可以和我们联系。我们愿意在这里汇聚爱心力量,搭建公益平台,传递“烟台正能量”。

公益热线:15264520357

18615002602

今日烟台公益群:286017661
238102741